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НОД по познавательному развитию «Защитники Отечества» с детьми среднего 

дошкольного возраста 

Воспитатель: Голубева Виктория Вадимовна 

Тема: Защитники Отечества 

Возрастная группа: дети 4-5 лет (средняя группа) 

Форма организации:   групповая 

Интеграция областей:  «Познавательное развитие», «Социально – коммуникативное 

развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие» 

Цель: создание условий для формирования представлений детей о Российской армии, и ее 

защитниках 

Задачи 

Образовательные:  

 

- расширять представления детей о Российской армии, о воинах, которые охраняют нашу 

родину (моряки, летчики, танкисты);  

 

- закреплять счет в пределах 4, умение сравнивать предметы по величине;  

- совершенствовать умение работать с нетрадиционными материалами; 

Развивающие:   

- развивать наблюдательность, способность замечать характерные особенности предметов, 

размышлять, обобщать результаты; 

- продолжать развивать двигательную активность, уметь выполнять движения в соответствии 

с текстом, ориентироваться в пространстве; 

- развивать психические процессы (зрительное и слуховое внимание, память); 

- расширять активный словарь детей (отчизна, армия, защитники)  

Воспитательные:  

- воспитывать интерес к Российской армии; 

- воспитывать патриотические чувства и уважительное отношение к людям военных 

профессий; 

- воспитывать уважение к Защитникам Отечества, желание быть защитником, защищать 

свою Родину 

Оборудование: иллюстрации по родам войск (летчики, моряки, танкисты), кукла, медали, 

желтая лента, синяя ткань, губки зеленого цвета, коктейливые трубочки, салфетки, ИКТ, 

колонки. 
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Ход НОД 

 

Этапы 

деятельности 

Деятельность воспитателя Деятельность детей       

 

Мотивационно – 

побудительный  

Подходите поближе ко мне, 

присаживайтесь. Меня зовут Виктория 

Вадимовна, я шла к вам, в детском саду 

встретила куклу Катю, она плакала. 

Когда я спросила почему, она сказала, 

что ее обидели мальчишки.  

- Мальчики, а вы обижаете своих 

девочек? Девочек обижать нельзя, вы 

защищаете своих девочек? Молодцы, 

мальчики защищают своих девочек. 

Папы защищают свою семью.  

- А кто защищает нашу родину? Да, у 

нашей родины есть защитники – это 

воины, это армия. 

Есть даже праздник, который 

называется День Защитников 

Отечества. Отечество – это наша страна.  

-Как она называется? Да, наша родина. 

- Вы хотите отправиться вместе со мной 

и посмотреть какая у нас армия? 

 

Дети заходят в зал, 

садятся на стульчики. 

Внимательно слушают 

педагога 

 

 

-Нет 

 

-Да 

 

 

- Солдаты, защитники 

- Россия 

 

- Да 

 

Организационно 

– поисковый  

Становитесь на ножки. И стройтесь за 

мной. Вперед шагом марш! 

Моряк 

Становитесь вдоль берега, аккуратно, не 

намочите ножки. 

-Дети, вы узнали, кто это?  

1. Правильно, это моряки, они охраняют 

нашу родину на воде. 

2. Обратите внимание на одежду 

моряков: полосатая тельняшка, на 

голове бескозырка с ленточками. 

Бескозырка – нет впереди козырька, 

поэтому и назвали бескозырка. 

3. Какую военную технику используют 

моряки?  

 

Строятся за педагогом, 

маршируют 

 

Сосредотачивают 

внимание 

-Солдаты, военные, 

моряки 

 

Внимательно 

рассматривают 

иллюстрации, отвечают на 

вопросы воспитателя 

 

- Корабли 

 

- Да, нет 

 

 

 

Дети проходят за 

воспитателем, встают 
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В море защищают нашу родину моряки. 

-Ребята, как думаете, морякам нужно 

быть наблюдательным, уметь считать? 

Давайте проверим, сможете ли вы стать 

моряками. 

Игра «Бинокли» 

Пойдемте за мной, встанем аккуратно, 

вдоль стульчиков. Я предлагаю вам 

взять бинокли и рассмотреть 

окрестность. Внимание, на горизонте 

появились корабли. Давайте сосчитаем, 

сколько кораблей у противника? 

(совместный счет).  

 

-Катя, сколько кораблей у противника? 

(три)  

- Правильно, молодцы! Настроить 

бинокли. Вижу, над морем появились 

чайки. Считаем, сколько?  

 

-Ваня, сколько чаек? 

- Какие вы молодцы! Считаете хорошо, 

точно сможете стать моряками! А мы 

продолжаем, моя дружная команда, 

повернитесь, все за мной. 

Летчик 

Становитесь вдоль взлетной полосы, 

осторожно, не заступайте за полосу! 

-Вы узнали, кто это? (военные, летчики) 

1.Летчики – летают, охраняют нашу 

родину в небе. 

возле стульчиков. 

Имитируют действия. 

Считают сколько 

кораблей у противника 

 

 

 

 

- Три 

 

Имитируют действия. 

Считают сколько чаек над 

морем 

 

 

 

- Четыре 

 

Строятся за воспитателем, 

маршируют 

 

 

Встают вдоль взлетной 

полосы. Сосредотачивают 

внимание 

- Военные, пилоты, 

летчики, солдаты 

 

Рассматривают 

иллюстрации 

- Вертолет, самолет 

 

- Да 

 

 

 

Внимательно слушают 

правила игры 

 

 

 

Имитируют действия. 

Совершают посадку на 

аэродром, в соответствии 

с названным цветом 

аэродрома 

 

 

- Да 

Ваня собирает кубики в 

корзинку. 
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2.Обратите внимание на одежу: летчики 

носят красивую голубую форму под 

цвет неба, а на голове у них фуражка. 

3. Какая им нужна военная техника?  

Как мне хочется отправиться в полет 

прямо сейчас! Полетим вместе?  

Игра 

Ребята, повернитесь все ко мне лицом. 

Предлагаю вам поиграть в игру 

«Самолеты» 

Кубик – это аэродром, где самолет 

будет совершать посадку, обратите 

внимание! Это аэродром – красный. Это 

аэродром, подскажите, какого цвета? 

(синий). А это аэродром – желтый. 

Аэродром какого цвета я назову, на тот 

нужно приземлиться. 

Приготовились. Самолеты загудели. 

Самолеты полетели. 

Летим в одном направлении, не 

сталкиваясь друг с другом. 

Самолеты загудели. Самолеты 

полетели. Аэродром красного цвета – на 

посадку! Самолеты загудели. Самолеты 

полетели. Аэродром синего цвета – на 

посадку! 

Хорошо полетали, продолжим 

путешествие? Ваня, собери кубики в 

корзину. 

Дети стройся! Все мы встанем дружно в 

ряд, получается – отряд! За мной вперед 

шагом марш! 

Танкист 

Присаживайтесь, путешествовать 

устали, отдохните. 

-Вы узнали, кто это? 

1.Это танкисты, они охраняют нашу 

родину на суше. 

Строятся за воспитателем, 

маршируют 

 

Садятся на стульчики. 

Сосредотачивают 

внимание 

- Военные, танкисты, 

солдаты 

 

Рассматривают 

иллюстрации. 

- Шлем 

- Танк 

 

 

 

Предполагают свое 

решение. 

 

-Да 

 

 

 

 

 

 

Рассматривают танк, 

внимательно слушают 

воспитателя 

 

Проходят в мастерскую 

 

 

Внимательно смотрят и 

запоминают способ 

действия 

 

 

 

 

Самостоятельная 

деятельность 
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2.Танкисты носят специальный военный 

комбинезон. Может кто-то знает, как 

называется головной убор у танкистов? 

3.Какая танкисту нужна техника? 

Танкисты защищают нашу Россию на 

танках. 

Давайте его рассмотрим. 

- Танка нет, вот беда! Что же делать? 

Как танкист сможет охранять отчизну, 

родину без танка!  

-Мы можем его сделать своими руками? 

Как же он выглядит, подождите, у меня 

есть фотография, мне Ольга Ивановна 

показывала. 

 

Рассматривание танка. Обратите 

внимание, у танка есть: корпус на нем 

колеса и гусеницы, есть башня с 

пушкой.  

Предлагаю пройти не спеша в 

мастерскую  и смастерить танк. Сегодня 

мы будем делать вот такой танк из 

губок. 

Посмотрите, для этого надо сначала 

взять башню-это маленькая губка и 

пушку – это коктейлевая трубочка и 

вставить в отверстие башни. 

На башне есть пленка, надо потянуть за 

уголок, снять пленку. На корпус с 

колесами прикрепляем башню с 

пушкой. 

У вас есть такие же детали, поднимите 

салфетку. 

Самостоятельная деятельность детей.  

Берут свой танк, несут на 

площадь, выстраивают 

танки. 
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- Вижу, справились с работой. Какие 

молодцы, смогли навести порядок в 

танковых войсках, теперь можно 

отправить танки на военный парад. 

 

Возьмем свой танк отправим его на 

парад красной площади – это самая 

главная площадь нашей страны. 

 

Рефлексивно-

корригирующий 

Дети, присядем, полюбуемся парадом, 

посмотрите, кукла Катя тоже любуется. 

-Давайте еще раз напомним Кате, кто 

защищает нашу родину? 

-Кто на танках защищает родину? 

-Кто на кораблях защищает родину?  

-Кто на самолете защищает родину?  

Смотрю на вас – горжусь, охватывает 

чувство гордости, что в нашей стране 

растут защитники родины. 

-Катя, ты теперь знай, что нашу Россию 

защищает армия, а тебя будут защищать 

наши дети.  

А теперь дети группы «Теремок» 

награждаются «медалями» за 

мастерство и помощь армии. 

 

 

Любуются парадом под 

марш 

- Военные, солдаты, армия 

- Танкисты 

- Моряки 

- Летчики 

 

 

 

 

 

Эмоционально 

откликаются 

 

 

 

 

 
 


